

【规划美丽乡村我们在行动】

我市举行2017年度乡村发展建设志愿者活动启动仪式



出席领导向志愿者团队代表集体授旗

随着农村经济的不断发展，改善村居条件已成为农民普遍的首要选择，现在很多村庄建设实际上仍处于一种粗放式的发展状况，村庄合理规划成为目前面临的大困难。面对这种现状，我市规划部门拓宽思路，邀请广大志愿者公益参与，共同打造“生态宜居、一村一品”的富有枣庄特色的乡村。

7月22日上午，枣庄市规划局联合山东省城市规划研究会在山亭区徐庄镇柜族部落举办了“2017年度乡村发展建设志愿者活动暨乡村规划设计竞赛活动”启动仪式。活动以枣庄市部分村庄为试点，以“美丽乡村规划”为主题，通过志愿者活动这种形式，唤起更多的力量参与乡村规划，大力推动枣庄市美丽乡村规划与建设发展工作。

市规划局局长李慧主持活动，省城市规划研究会理事长、省城乡规划设计研究院院长唐建平致开幕词，枣庄市政府副秘书长远义彬出席活动并讲话，省城市规划研究会副理事长、山东建筑大学教授闫整，省城市规划研究会副理事长、省建设规划设计院有限公司院长范小成，省城市规划研究会秘书处主任姜永波，市规划局党组书记、副局长吕凤仪，山亭区委常委、常务副区长高志勇出席活动并向23个志愿团队授旗。

启动仪式上，唐建平理事长在开幕辞中表达了省城市规划研究会对于乡村规划工作的关心与支持，鼓励我市乡村规划，必将走出一条“生态宜居、一村一品”的富有枣庄特色的乡村建设路子。远义彬副秘书长提出，编制美丽乡村规划，一定要紧密结合各村镇的实际，因地制宜，发挥优势，避免千村一面。李慧表示，建设“美丽乡村”是顺应了广大农村群众美化家园、改善环境的愿望和心声，是市委、市政府践行群众路线的重要部署和特色创新。鼓励大家要通过“美丽乡村”建设，努力形成村美人乐的良好局面，让幸福看得见，让蓝图摸得着。

启动仪式结束后，在规划局的统一组织下，志愿者们立即行动，跟随合作村进行实地调研，从经济、生态、建设等多个维度进行深入调研，挖掘发展优势、剖析主要问题，为下一步规划提供详实的资料。

本次活动得到了全省各大高校及设计单位的积极参与，报名的青年志愿者共计200余人，23个志愿团队与48个村镇签订了合作意向书，将于年底前完成参赛成果评选并颁发志愿者荣誉证书和竞赛获奖证书，并推荐优秀乡村规划设计成果参加省级优秀设计竞赛活动。启动仪式后到年底前，青年志愿者们将充分发挥自身的特长和优势开展志愿服务，以饱满的精神状态和热情的服务，全身心投入到我市美好乡村建设的各项志愿服务中去，抢抓机遇、齐心协力，努力在枣庄乡村大地上绘就美丽画卷，为加快建设魅力枣庄、美丽乡村，奠定坚实的基础。

规划部门将以此为契机，进一步提升我市美丽乡村的知名度和影响力，打造村庄形象和文化宣传品牌，将生态资源型村庄打响旅游牌，人文资源型村庄打响文化牌，产业资源型村庄打响特色牌，全面掀起枣庄美丽乡村规划的新篇章。

